

濮阳市审计局

濮阳市审计局 2016年法治宣传月活动进展情况

今年是实施“七五”普法开局之年,根据濮阳市司法局和濮阳市依法治市工作领导小组办公室《关于开展法治宣传教育集中活动月的通知》濮治市办[2016]1号文的要求,结合我局审计法制宣传教育工作实际,开展以“加强法治宣传教育,共建全国文明城市”为主题活动。现将我局的宣传工作进展情况汇报如下:

一、领导重视,周密部署。审计局党组高度重视“法治宣传月”活动,将其作为法制宣传工作的一项重要内容,积极安排、精心组织、周密部署。召开全局职工大会进行动员,对法制宣传月活动时间安排、宣传重点、工作要求等做出了具体部署,切实做到了思想重视、组织健全、领导有力、责任明确、措施有力。

二、强化宣传,形式多样。我局充分利用局门户网站、办公大厅滚动显示屏幕、微信平台、展板、广播电台等载体,广泛宣传审计法律法规,切实把法制宣传月活动各项工作落到实处。

一是7月4日上午全局组织了一次专题培训活动,大力宣传党的十八大和习近平总书记关于全面推进依法治国的重要论述精神,宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系。总审计师徐中领又带领全局职工学习了《河南省行政执法条例》。

二是7月7日濮阳市审计局有关负责同志走进濮阳人民广播电台“阳光政务热线”直播间,倾听民声,纾解民难,现场解读审计政策法规,就审计重点工作、强化民生审计等问题展开咨询和答复,接受社会各界人士的建议和监督。有效加强了与广大群众的直接联系,推动了审计机关政风建设。

三是7月9日组织全局职工进行了第二季度法律法规考试。本次考试共有9名领导干部和50名职工参加,领导干部的平均成绩为95分,公务员平均成绩为93.9分,通过率为100%。

四是在单位的办公楼大厅显示屏上制着“加强法治宣传教育,共建全国文明城市”滚动法制宣传活动标语。

五是建立全市审计系统法治濮阳微信群,扩大法制宣传的知晓度和影响力,为审计法制工作的深入开展提供保障。

六是7月14日法规科一行4人到胜利路西段路北热电厂家属院举办“法律进社区”活动,开展法治宣传,设定固定法律咨询点,悬挂“加强法治宣传教育,共建全国文明城市”条幅,发放《中华人民共和国审计法》、《中华人民共和国审计法实施条例》等法律宣传彩页150余份,讲解“审计法”相关知识100余人次,切实解决广大群众身边的涉法问题。

三、围绕主题,务求实效。我局在开展法制宣传月活动中,以“法律宣传”为抓手,转变工作作风,提高依法行政能力,促进依法行政、依法审计的进程,为“七五”普法营造良好的宣传氛围。

一是加强法制宣传,提高依法行政能力。我局把依法行政工作作为规范审计行为、提高审计质量的重要抓手,制定年度法制工作要点,指导全市审计依法行政工作。根据各个业务部门的职能,将法律法规赋予审计监督的职责和权力分解落实到相关部门,要求其严格执行,从而形成认识到位、领导重视、职责明确、保障有力的依法行政工作机制。

二是完善各项制度,规范审计执法力度。在推动依法行政工作中,重视制度对依法审计执法行为的约束作用,用制度来管人、管事、管权,提高依法审计水平。局制定《审计项目质量控制制度》和《执法过错责任追究制度》等制度,将审计时间、审计方式、审计内容等以审前公告形式向社会公开,让审计监督权力在阳光下运行,增强审计执法的透明度。

三是履行执法职责,规范行政执法行为。严格按照法定权限和程序行使权力、履行职责,扩大审计覆盖面,从单纯的监督性审计转入监督服务性审计,从单纯查处问题转入查处与整改落实并重,增强审计工作的主动性,从源头上采取措施,预防和减少问题的发生。充分发挥审计的“免疫系统”功能,为濮阳发展当好经济卫士,为中原经济区建设保驾护航。

